



长沙“政研沙龙”热议新媒体

9月27日下午,长沙市“政研沙龙”在雨花区同升街道举行,以微平台、微媒体等“新媒体”为媒介,创新全市政研人员的交流探讨方式。 ■记者 李琪 实习生 张晶晶

组织孩子们诵读国学经典

9月27日下午,由长沙市文明办主办的“中华经典诵读比赛”在长沙市雨花区东塘街道举行,希望给孩子带来文化的感悟。 ■记者 李琪 实习生 张晶晶

“青藏旅游升级版”即将面世

西藏、青海两省区旅游局近日共同签署旅游业战略合作框架协议,旨在共同建立协作机制,深入推进青藏旅游一体化,打造青藏旅游升级版。■据新华社

疾控

长沙市卫生局组织埃博拉疫情模拟演练

本报9月27日讯 今年3月以来,西非多个国家发生埃博拉出血热疫情,该地区既是湖南省劳务输出目的地,又是对口援建地,人员往来较多。9月26日上午,长沙市卫生局组织全市疾控系统及120急救中心,在长沙市公共卫生中心举办了埃博拉出血热疫情处置模拟演练。

全市各级疾控中心各派一支突发公共卫生事件应急处置队参加,从应急指挥、组织协调、现场处置及病例转送、医疗救治各环节进行了疫情处置全程现场模拟演练。长沙市卫生局副局长欧志明表示,疾控部门要进一步全面做好疫情防控各项准备工作,加强人员技术储备,加强对来华(归国)人员追踪监测。

■记者 洪雷 实习生 王敏 通讯员 谢丹

14市州联合举办120院前急救大演练

本报9月27日讯 今日,湖南省卫生计生委、湖南省医学会、中南大学湘雅三医院联合举行120院前医疗急救大演练,来自湖南省14个市州120急救方阵,围绕第15个“世界急救日”主题“急救与灾难中的危险”进行。

当天,湖南医学会院前急救专业委员会在中南大学湘雅三医院成立,将加强全省院前医疗急救管理,规范院前医疗急救行为,提高院前医疗急救服务水平。

■记者 洪雷 通讯员 梁国清 刘作良

每千名儿童仅拥有医生0.26名

儿科医生极度匮乏且压力很大,业内联名呼吁:恢复招收儿科专业医学生

“目前全国正式注册的儿科医生只有93000余人,而0至14岁儿童人数有2.4亿,平均1000个儿童只有0.26个专业儿科医生。”在9月27日在长沙召开的第24届全国儿童医院院长会议上,中国医院协会儿童医院管理分会主任委员、首都医科大学附属北京儿童医院院长倪鑫坦言,目前我国专业儿科医生比例严重不足,而全国仅5家医学院校招收儿科专业本科生。

肺炎居儿童发病榜首

“儿科医生太辛苦了,一天要看一百多个病人,忙的时候连水都不敢喝,怕上厕所耽误给孩子看病”。本次会议上,最热议的话题就是院长们心疼地吐槽医护人员超负荷工作的问题。

“作为湖南省内唯一一家三级甲等专科儿科医院,从2009年到2013年,我们医

院接诊的患儿人数将近500万,庞大的儿童就医群体中,肺炎、手足口病等常见病是最主要的病种来源。”湖南省儿童医院院长姚旭介绍,大量的患儿涌向大城市专业儿童医院,排队、等候等问题也接踵而来,这也是家长们无奈的选择。

儿科医生压力很大

“儿科诊疗有很强的特殊性,一个孩子看病,一般是2个甚至更多的人陪同,团团围住医务人员。而年幼的孩子大多无法准确表达自己的症状,陪人们对病情的讲述往往众口不一。同时儿童处于生长发育阶段,在使用药品和检验检查方面较成人有更多的禁忌,这就需要我们的医生水平更精湛。”首都医科大学附属北京儿童医院院长倪鑫说,儿童疾病通常起病急、变化快、进展迅速,家长对疾病

知识的不了解和对医务人员的高期望值成为了矛盾的焦点,很多儿科医师倍感压力。

儿科医学发展后继乏人

1998年7月,教育部颁布《普通高等学校本科专业目录》,儿科医学专业被以“专业划分过细,专业范围过窄”为由列入调整范围,从1999年起,大多数医学院校停止招生。据了解,目前全国仅有重庆医科大学、上海交通大学新华医院、河南新乡医学院、山西医科大学、南华大学儿科学院等5家医学院校招收儿科专业本科生。

“与人口数量庞大相对应的,是我国紧缺的儿童医疗资源。”倪鑫介绍,由于多数医学院校儿科专业停招,十多年来中国的儿科医生仅仅增加了5000名。

■记者 洪雷 实习生 王敏 通讯员 姚家琦

建议

扩大儿科专业招生

由于儿科医师执业的特殊性,培养一个诊疗经验丰富的优秀儿科医师至少需要5-10年的时间,长期的生源匮乏,也导致了现在儿科医学人才梯队青黄不接的尴尬局面。会上联名呼吁,建议教育部恢复并扩大对儿科专业医学生招生,并加大对儿童医院的建设和扶持。

计生

群众办生育证可请社区代办

本报9月27日讯 今日,记者从长沙市望城区靖港镇计生办获悉,流动人口夫妻在居住地生育第一个子女的“办证”流程简化,特殊情况填写承诺书便可办理生育登记。

靖港镇计生办工作人员郭易勇介绍,对流动人口申办《生育服务证》、《流动人口婚育证明》不方便回户籍地办理的,依据当事人书面承诺,填写承诺书,通过网络平台与现居地交流沟通,即可简化程序。 ■记者 曾力

论坛

湖南佛商论坛在长举行

9月26日上午,由湖南踐行国学基金会、华声国学网联合主办的“首届湖南佛商论坛”在长沙举行,这是湖南佛、商、儒三界的盛会。 ■记者 曾力

全球漫游 很轻松

通话上网享实惠 和4G伴您游全球

1·2·3 漫游通语很简单——国际及港澳台漫游“4元/2元/3元区语音资费”

资费区	国家和地区	漫游国内地 元/分钟	漫游地接听 元/分钟	漫游地拨打 元/分钟
105区	中国香港、中国台湾、泰国、韩国、美国、马来西亚等8个	0.99	3.99	4.99
205区	英国、德国、法国、意大利、西班牙、马来西亚、新加坡、瑞典、芬兰、菲律宾、日本等20个国家和地区	1.99	1.99	0.99
305区	中国澳门、日本、澳大利亚、新西兰、印度、印度尼西亚、马来西亚、泰国、越南、菲律宾、新加坡、马来西亚等20个	2.00	1.99或2.99	0.99或1.99

4·5·6·9 漫游上网轻松游——国际及港澳台漫游“3元/6元/9元流量包资费”

资费	国家和地区	每天封顶(默认执行)	每天封顶(默认执行)	每天封顶(默认执行)
3元包(30M)	中国香港、中国台湾、美国、韩国、马来西亚等8个	30元	30M	30元
6元包(60M)	中国香港、中国台湾、美国、韩国、马来西亚等8个	60元	60M	60元
9元包(90M)	中国香港、中国台湾、美国、韩国、马来西亚等8个	90元	90M	90元

中国移动和4G网络覆盖全球,让您随时随地畅享高速网络。中国移动和4G网络覆盖全球,让您随时随地畅享高速网络。

中国移动和4G网络覆盖全球,让您随时随地畅享高速网络。中国移动和4G网络覆盖全球,让您随时随地畅享高速网络。

中国移动和4G网络覆盖全球,让您随时随地畅享高速网络。中国移动和4G网络覆盖全球,让您随时随地畅享高速网络。

www.10086.cn